

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!

The Provincial Library
Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 40.

ВІСНОК, 22 КВІТНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 22nd, 1924.

No. 40.

VOL. VI.

Троцький покладає надії на Злуч. Держави Європи

НАРОДНИЙ КОМІСАР ВІЙНИ С. Р. С. Р. ПОВЕРНУВ З КАВКАЗУ ЦІЛКОМ ЗДОРОВИЙ.

ЗАПЕРЕЧУЄ ПОШИРЕНІ В ЄВРОПІ ПОГОЛОСКИ ПРО МОБІЛІЗАЦІЮ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ.

Каже, що С.Р.С.Р. готовий прилучитися до умов, яка мала би на цілі дійсне обмеження армій.

МОСКВА, 20. квітня. — Лев Троцький, народний комісар війни в радянській правительстві, в спеціальному інтерв'ю заперечив вчора, що Червона армія мобілізується на військові засади. Троцький покладає свої надії на Злучені Держави Європи, які має створити робітничу армію.

Шеф Червоної армії, який щойно повернувся з Кавказу, де їздив ратувати своє здоров'я, виглядає черствий і здоровий.

Кореспондент поставив йому наступні питання:

1) Як є основні впертих слухів в Європі про мобілізацію Червоної армії?

2) Кількоє правди в заявах британської преси, що Ваш промову в Тіфлісі може бути сконструювана як атак на Англію?

3) Чи з огляду на зростаючу агресивність в політиці Франції і Японії супроти Союзу Рад. Соц. Республік (яка може спричинити новий міжнародний конфлікт) вважаєте Ви, що інтереси російського і американського народів є ідентичні в недопущенні до світової катастрофи?

Демобілізація Червоної армії — цілковитий нонсенс.

Троцький відповів:

«Щодо Вашого першого питання. — Це є цілковитий нонсенс (недорочність). В дійсності, ми демобілізуємо тепер тих, що уроджені в 1901 р., а рекрутуємо молодців уродженіх в 1902 р. Однак рівночасно ми перемінюємо частину регулярних армійських дивізій в міліцію. Це може бути основою слухів про мобілізацію.

«Щодо Вашого другого питання. — Ви питаєте, чи Британія справедливо дивляться на мою промову в Тіфлісі як на атак на Англію, або правільніше, як на атак на прем'єра Рамсея МекДоналда. Я не є яким певним, як Ви толкуєте «атак». Прем'єр МекДоналд часто атакував радянську систему і тактику Комуністичної Партії.

Жалує, що МекДоналд не може відвідати Грузії.

«Є загально відомим, що партія МекДоналда (Бритійська Партія Праці) остра атакувала нас за нашу політику в Грузії. Я ж кажу, що МекДоналд не може відвідати Грузії, щоб довідатися про настрій грузинських робітників і селян.

«Я сумніваюся, чи настрій індійських і єгипетських селян можна порівняти з настроєм Грузинів.

«МекДоналд часто обвинувачує нас о порушення «методів формальної демократії». Правда, ми класемо висхідність робітничої класи понад формальну демократію, однак ми маємо

право. Я вірю, що МекДоналд і його партія кладуть демократію понад все.

«Все це я виказав в моїх промовах в Тіфлісі і Баку. Чи це означає неприязне становище супроти Англії? Чи МекДоналдова критика радянської системи і комуністичної політики означає неприязне становище супроти нашого краю?

«Однак я не можу бачити, чому наше непогодження відносно радянської системи з революційною диктатурою і англійської монархії з церквою — мусить перешкаджати нашим заходам встановити широкі економічні зв'язки, зарівно корисні для обох сторін.

«Тепер щодо Вашого третього питання. — Політика Японії і Франції є дійсно агресивна, але ми не бачимо більшої приязни зі сторони Злучених Держав. Є мало можливим, що може наступити зірвання зв'язки між двома країнами, які мають побільше як по 100 мільйонів населення кожній. Відвічальність за таке зірвання всесвітньо спала би на Злучені Держави.

«Натурально, ми все ще бажаємо взяти участь у всяким міжнароднім договорі, що буде мати на цілі дійсне обмеження армій, щоби зменшити небезпеку нової війни».

ДРУГЕ ЗАСІДАННЯ ЛОНДОНСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

ЛОНДОН, 17. квітня. — Друге засідання англо-радянської конференції відбулося під головуванням заступника міністра закордонних справ Артура Понсонбі. Засідання це носило чисто діловий характер і тривало всього кілька годин.

Після короткої обміни поглядами відносно питань політичного характеру, конференція приступила до переглядення царських договорів, заклучених в різні часи і по різних питанням. Договори ці передано особнім комісіям і підкомісіям, які мають мішаний склад.

Слідуюче засідання конференції відбувається на другий тиждень.

Англійська преса даліше уділяє много місця англо-радянській конференції, причім майже всі газети, за рідким винятком («Дейлі Нюс»), стараються вилунити на прем'єра МекДоналда, щоби він відговорились до радянського правительства.

МЕКДОНАЛД СПОДІЄТЬСЯ УСПІХУ З КОНФЕРЕНЦІЇ.

ПОРК, Англія, 20. квітня. — Промовляючи тут вчора на великій робітничій мітингу, прем'єр МекДоналд заявив, що він вірить, що англо-радянська конференція принесе успіхи. Мітинг заклучився в підспіваннім «Червоного Прапору».

Бувші провінціональні урядники в спілці з ріжними спекулянтами ограбили провінцію Онтарію на сотки тисяч доларів.

ТОРОНТО, 18. квітня. — Парламентарний комітет публичних рахунків предложив вчора парламентові зінання, зложені перед ним на його 18 засіданнях, і зробив від себе кілька сугестій та рекомендацій.

В своїм звіті комітет звернув парламентові увагу на факт, що певні урядники на публичній службі провінції «одержали певні дарунки, жертви або позички від корпорацій або осіб, які скористали через комісове або зиски при продажі заборук провінції».

В звіті говориться, що Д. К. Рідот з Торонто заробив \$100,000 на продажі бондів онтарійському правительству і висловлюється опінію, що причім провінція Онтарію понесла велику втрату.

Далше сказано в звіті, що Джордж Г. Геррис з Гемілтону, який виступав під фірмою «Провіншл Секорітіс Ко.», заробив на продажі бондів онтарійському правительству — \$125,229. Ціна плачена за ці бонди була висша як на ринку в наслідок цього провінція Онтарію понесла тяжкі втрати. Комітет каже, що ціла та афера була ошустом.

Комітет заявив також в своїм звіті, що в трансакації С. П. Бірта з провінцією були великі неприяності, через що провінція Онтарію втратила 25 тисяч доларів.

Провінція втратила \$570,072.

В другій часті звіту говориться, що департамент скарбу зложив заяву про те, що провінція Онтарію при закупні бондів в Англії через фірму «Еміліус Держерс энд Ко.» втратила \$570,072.

Комітет каже, що розслідування лише між методом продавання провінціональних бондів і

знайшов, що плачено дуже велике комісове правительственным урядникам та іншим, які заявляли, що можуть вплинути на правительство, або воно переводило такі трансакації.

Від себе комітет порекомендував, щоби цим справами занялося правительство.

Після закінчення дискусій над звітом комітету прем'єр Форгесон заявив, що правительство переводить контролю в ріжних департаментах і як що певні урядники окажуться винними, вони будуть віддані перед суд.

Правительство, сказав прем'єр, не буде вагаться підприняти акцію проти кого-б то не було, не робить ріжниці, чи це буде член консервативної, ліберальної або фермерської партії.

\$42,400 КОМІСОВОГО ЗА ПРОВІНЦІОНАЛЬНІ ДЕПОЗИТИ.

ТОРОНТО, 18. квітня. — Дж. Т. Кларксон, ліквідатор Гом Бенку, заявив перед комітетом публичних рахунків, що він обчислив, що за провінціональні депозити виплачено нелегально комісового гроші на суму \$42,400. Це були гроші банку і він хоче дістати їх назад, як що це є можливо. Він думає також, що загублений чек на \$15,000 був банківим грішми.

Кларксон сказав також комітетові, що в червні 1919 р. поак. Масон витягнув \$10,000 столярним банкоматами, 9 цих банкоматів знайдено в особистім вкладі Масона, а 9 банкоматів десь поділося.

Інспектор провінціональної поліції Алфред Кодді заявив під присягою, що поліція не могла віднайти С. А. Метюса, бувшого помічника провінціонального скарбника, проти якого були докази, що він ділився комісовим з двома іншими людьми.

РІЧНА КОНВЕНЦІЯ КАНАДІЙСЬКОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ В АЛБЕРТІ.

КЕЛГАРИ, Алта, 19. квітня. — В Робітничім Домі розпочалась тут вчора річна конвенція албертійської секції Канадійської Партії Праці. На отворенню конвенції було присутніх 98 делегатів, які заступали трейд-юні, політичні робітничі організації та інші робітничі тіла, що числять разом 7,060 членів.

Ранішню сесію забрало виголосження промов та відчитання звіту президента Джорджа Лейта з Едмонтону. Короткі промови виголосили Г. Г. МекКім, бувший президент Домінальної Партії Праці; Г. Е. Шолфілд, віцепрезидент «Юнайтед Фармерс оф Алберта»; Френк Вітан, президент Албертійської Федерації Праці; і Вілліям Ірвін, робітничий посол з Іст Келгарі.

Підчас пополудневої сесії вибрано комісії. До резолюційної комісії передано для розглядення і справлення 41 резолюцію.

СТРАЙКОЛОМИ ПОКИНУЛИ РОБОТУ В МАЙНІ.

КЕЛГАРИ, Алта, 19. квітня. — Вілліям Шерман, президент 18. дистрикту «Юнайтед Майн Воркерс оф Америка», заявив вчора вечером, що в майні Доналдсон в Летбридж, яка пішла проголосшення страйку хтувала юнію і продовжала працю з страйкоколоми, не працює тепер ані один чоловік. Так скоро, як страйкоколом роз'яснено положення, вони без вагання оставили майну. Тепер юнія пикується що майну і не сподієсь ніякого клопоту.

ЯЗИКОВ ЗАПЕРЕЧУЄ ЗАКІДИ В ПРОПАГАНДІ.

МОНТРЕАЛ, 19. квітня. — Олександр Язиков, офіційний агент Союзу Радянських Соціалістичних Республік в Канаді, заперечив тут вчора, немовби він або хтось з його окруження привіз до Канади літературу, яку можна було-б уважати за «червону пропаганду». Він заявив, що прислана сюди до него література складається з книжок про Росію, яких він потребує в зв'язку зі своєю роботою.

Заперечення було зроблене у відповідь на пресові дельші з Оттави, що канадійське правительство дивиться на радянську торговельну делегацію з підозрінням, чекаючи розслідування мнимого впровадження соціалістичної пропаганди.

Язиков вірить, що переведення інвестиція розвіє всяке підозріння.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ТУРИНГП ЗРЕЗИГУВАЛО.

БЕРЛІН, 19. квітня. — Правительство Турингп зрезигнувало після того, як народна партія зажадала відправлення всіх Жидів на правительственной службі.

Після компромісу з народновою партією, щоби відправити певне число урядників жидівського походження, сойм утворив нове правительство.

АТАКУЮТЬ МЕКМОРРЕЯ ЗА ВІДМІНУ КАРИ.

В Монреалі засуджено одного рабівника банку на 25 років в'язниці і 20 нагаїв. Коли справа прийшла перед генерального прокуратора Е. Дж. МекМоррея, він скасував кару нагаїв.

В наслідок цього на МекМоррея посилається тепер атаки зі сторони монреальської преси, а також проти його рішення виступив монреальський суддя Монет.

Та якось ніхто ніколи не чув, щоби на кару нагаїв засуджувано великих злодіїв, які сидять по правительствах, як прим. деякі члени теперішнього американського правительства або бувшого онтарійського правительства. Ці великі злодії не лише, що не дістають нагаїв за свої великі злодійства, але їх не засуджують навіть на звичайну в'язницю, хіба за дуже незначними винятками. А кількоє таких великих злодіїв, що про їх злодійства ніхто ніколи і не довідается?

А мимого цього та сама преса і той сам суддя, що тепер виступили проти МекМоррея за відміну карі нагаїв для звичайного злодія, не підносять свого голосу, щоби карати в'язничею і нагаями злодіїв на високих відвічальних становищах.

ПРИВІТНА КАБЛІГРАМА ВІД КИЇВСЬКОГО «БІЛЬШОВИКА»

З нагоди п'ятилітнього ювілею «Українських Робітничих Вістей», наша редакція отримала від київського «Більшовика» привітну кабелграму такого змісту:

Київ, 19. квітня 1924.

«Українські Робітничі Вісті» у Вінніпегу.

Щиро вітаємо з п'ятирічним ювілеєм: Ростіть-шир-теся.

Редакція «Більшовика».

ЕМІГРАЦІЯ З КАНАДИ ДО ЗЛ. ДЕРЖ. НЕ ОБМЕЖЕНА.

ВАШІНГТОН, 19. квітня. — 59 голосами до 12 сенат відкинув вчора поправку Вилліса до імміграційного закону, щоби імміграційна квота була поширена на всі краї в американській континенті, включаючи Канаду.

Сенатор Вилліс пояснив, що цілею його поправки було об'їхати імміграцію з Мексики і він жалує, що конечним було включити Канаду. Він був би радий, як би знайдено якийсь спосіб, щоби об'їхати мексиканську імміграцію, без обмеження імміграції з Канади.

На другий день безробітні в числі около 300 осіб прийшли до ситі-гола і зажадали від мійських властей негайної допомоги. В наслідок цього мійський допоміговий комітет взяв під свою опіку більше як 200 безробітних і дав їм білети на їду та приміщення на ніч.

КВОТА ІМІГРАНТІВ НА ПІДСТАВІ ПЕРЕПИСИ 1890 Р.

ВАШІНГТОН, 19. квітня. — 62 голосами до 6 американській сенат ухвалив вчора вечером імміграційний закон, який містить в собі точку про виключення Японіїв.

На підставі нового імміграційного закону число іммігрантів буде вносити 2 процент перебіваючих чужинців після переписи 1890 р. Річно буде допущено 150,000 іммігрантів.

РОЗПІНЧУТЬ ПЕРЕГОВОРИ З РАД. СОЮЗОМ.

АМСТЕРДАМ, 19. квітня. — Газета «Гандельсблад» каже, що як теперішні англо-радянські переговори в Лондоні будуть успішні, то протягом надходячого літа в Галзі відбусться конференція між радянськими делегатами і представниками Франції та Злучених Держав в справі відновлення нормальних зв'язків між цими трома країнами.

ВАЖНИЙ МІТІНГ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ.

В неділю, 27. квітня, о годині 2.30 по полудни відбудеться в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу

СПІЛЬНИЙ МІТІНГ

всіх членів робітничих організацій при Укр. Роб. Домі: відділу Стів. У.Р.Д., відділу Р.З.Т., відділу У.С.Р.П.К. і відділу Секції Женщин-Робітниць.

Обовязком є всіх членів згаданих відділів прибути на цей мітинг точно на час. На мітингу виголоситься лекція про значіння для робітників і робітниць робітничої преси і про значіння преси і її ролю взагалі. Лекція буде дуже цікава. Майський Комітет У.Р.В.

ЗАМОВЛЯЙТЕ ПЕРШОМАЙСЬКЕ ЧИСЛО РОБІТНИЦІ

Число в збільшеному об'ємі, на гарному білому папері, багато ілюстроване. Між иншим поміщені в ньому твори М. Ірчана, В. Стефаніка, Лесі Українки, В. Коссака, наукові статті наших співробітників дра М. Сисака, дра Надії Суворової, проф. Вагнера і инших.

Багато заступлений науковий розділ, новини з цілого світа, діточа сторінка, веселий кутик.

Це число дуже надається до масового ширення в місяці маю. Тому присилайте заздалегідь замовлення! Робітничі й фермерські організації, а навіть поодинокі товариші й товаришки повинні замовити собі цього цікавого числа більшу кількість, щоби мати на час. Висилайте вже замовлення на адресу:

THE WORKINGWOMAN
Ukrainian Labor Temple
Cor. Pritchard & McGregor
Winnipeg, Man.

2,000 НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ «УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ» В МІСЯЦІ МАЮ!